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2000 年国家公务员考试行测试题及答案 

第一部分 言语理解 

（共 20 题，参考时限 20 分钟） 

  每道题包含一段文字（或一个句子），后面

是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出

一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给

文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他

方面的要求，你的选择应与所提要求最相符合。 

  例题： 

  钢铁被用来建造桥梁、摩天大楼、地铁、轮

船、铁路和汽车等，被用来制造几乎所有的机械，

还被用来制造包括镰刀和缝衣针在内的成千上

万的小物品。 

  这段话主要支持了这样一种观点，即钢铁 

  A.是一种反映物质生活水平的金属。 

  B.具有许多不同的用途。 

  C.是所有金属中最坚固的。 

  D.是惟一用于建造摩天大楼和桥梁的物质。 

  解答：正确答案为 B. 



 



 

  D.永恒的“变化”是绝对的，静止是相对的。 

  3.某经济专家提出：中央进行宏观调控成功

的关键在于如何在尽量多地安排就业人员并兼

顾物价的基本稳定两方面做出努力。通货膨胀不

是最可怕的，要保持经济的高增长，不可能没有

一定的通货膨胀。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 

  A.中央必须做好就业安置与物价稳定两方

面的工作。 

  B.发展经济就不可避免地会引起通货膨胀。 

  C.就业安排不当比通货膨胀对宏观调控的

危害更大。 

  D.宏观调控就是为了解决就业和物价两个

问题。 

  4.总体来说，银行获得的存款量决定了银行

的贷款能力。但是，在许多时候银行的贷款数量

会超出它所获得的存款数量，这是一个众所周知

的事实。如果这种贷款的数量超出过多，就会造

成通货膨胀。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 



 

  A.相对稳定的贷款政策可以给银行和存款

人都带来好处。 

  B.银行的存款量大大少于贷款量会造成通

货膨胀。 

  C.银行应该采取一种有效的控制通货膨胀

的策略。 

  D.银行的贷款量与银行获得的存款量成正

比例关系。 

  5.在现代社会中，追求幸福生活时不应忽略

接受教育的需求。如果没有对科学、文学和艺术

等方面的成就的欣赏能力并从这种欣赏中获得

满足，那么一个人就算不上获得了真正的生活，

只不过是生存而异。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即教

育 

  A.可以使人获得维持生活的基本能力。 

  B.可以使人更充分地享受生活的乐趣。 

  C.涉及科学、文学和艺术方面的内容。 

  D.并不关注社会生活中的具体目的。 



 

  6.建设有中国特色社会主义理论是一个严

整、统一的马克思主义科学体系。那种只见树木、

不见森林，甚至望文生义、断章取义的学风，永

远也达不到真正的建设有中国特色社会主义理

论的境界。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 

  A.建设有中国特色社会主义的理论是一项

严肃的工作。 

  B.只有经过全面系统的研究，才能创立这一

理论。 

  C.必须全面系统地钻研，才能把握这一理论

的精神实质。 

  D.掌握马克思主义的科学体系，才能达到这

一理论的境界。 

  7.从就业角度看，扩大投资就是为后人增加

“饭碗”，压缩投资就是压后人的“饭碗”。“饭碗”

压得过多，虽然有利于今天的稳定，却不利于明

天的稳定，不利于中国社会的长治久安。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 

  A.扩大投资就是压缩今人的“饭碗”。 



 

  B.压缩投资有利于稳定，扩大投资有利于发

展。 

  C.扩大投资有利于长远地解决就业问题。 

  D.压缩投资有利于解决当前的就业问题。 

  8.初唐的人们探究梁、陈、北齐的祸乱之源，

往往归咎于淫靡的文风，并要求建立一种新的文

风，以适应唐代大而统的政治局面，这对初唐文

坛的建设无疑起到了推动作用。但以文风不振作

为亡国之因，毕竟本末倒置。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 

  A.唐代大而统的政治局面需要建立一种新

的文风。 

  B.把文风不振作为封建王朝的亡国之因是

错误的。 

  C.把文风不振作为亡国之因有利于文坛的

建设。 

  D.把文风不振作为亡国之因虽不科学，但起

到了积极的作用。 

  9.作为一种特殊商品，图书是塑造人类灵魂

和教育人民的工具，因而是无价的，不能参与市



 

场竞争，其定价只能按成本、发行费用和微利来

折算，并实行全国统一定价。所谓放开书价，实

际意在上浮，结果会带来很多危害。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 

  A.因其定价很难确认，所以不能参与市场竞

争。 

  B.其定价如任意浮动，会产生极其不良的后

果。 

  C.因不能参与市场竞争，所以出版单位不能

盈利。 

  D.如果参与市场竞争，就会失去对人类社会

的作用。 

  10.借助药物、物理治疗或化学治疗的方法

来消除病患，效果并不一定很好。目前防治高血

压的药物有 4 种，分别适用于不同的对象。如果

使用不当，还可能造成对身体的危害。约一半的

高血压患者可以通过调整饮食、戒烟戒酒和减轻

体重的方法得到康复。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 



 

  A.高血压患者只要采用恰当的方法，就可以

不药自愈。 

  B.现代科学技术方法在治疗许多人的高血

压方面收效甚微。 

  C.依赖现代科技手段的治疗并非是消除病

患的惟一途径。 

  D.高血压患者应该避免滥用药物，否则对治

疗有害无益。 

  11.从 1901 年到 1961 年，诺贝尔文学奖几

乎完全为欧美白人垄断；20 世纪 60 年代以后，

亚、非、拉美作家居多数；90 年代则没有欧美

白人作家获奖。而 60 年代以后正是欧美科学技

术突飞猛进的时代，这是否意味着技术突起、科

学精进会使文学作品失去人文魅力？ 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即 

  A.科技高度发展可能使文学中的人文精神

走向浅薄。 

  B.不排除技术和科学的干扰，就没有优秀的

文学作品。 



 

  C.真正优秀的文学作品只能产生在落后的

国家和地区。 

  D.科技发展是以文学作品丧失人文魅力为

代价的。 

  12.湿地保护和研究正在成为热点。人们逐

渐接受的广义湿地概念革新了传统的地球环境

分类系统。地球生物圈内生态系统的一级分类由

海洋和陆地变成了海洋、湿地和陆地。湿地是三

大生态系统中惟一的一个四圈（大气圈、水圈、

土圈、岩石圈）交会的生态系统，与人类生存关

系的密切程度令人吃惊。 

  上面这段话主要支持了这样一种观点，即湿

地保护和研究成为热点的原因是 

  A.湿地地域广阔，革新了地球生物圈内的生

态系统。 

  B.湿地生态系统是具备气、水、土、石四圈

交会的系统。 

  C.人类主要生活在湿地生态系统，与之关系

最密切。 



 

  D.湿地生态系统生存条件恶劣，易发生各种

自然灾害。 

  13.婴儿很早就表现出掌握环境的强烈愿

望。由于控制动作的技能发展缓慢，所以他们的

活动受到了限制。他们还没有足够的本领来支配

环境以独立生存。在这个意义上，应该说他们是

“不能自立”的。 

  在这段话中，说婴儿“不能自立”是指 

  A.他们完全不能独立生存。 

  B.他们不能控制自己的动作。 

  C.他们仅有独立生存的意愿。 

  D.他们没有适应环境的足够本领。 

  14.当旧的艺术，如小说、戏剧等渐离世人

的关注中心而让位于影视等诸种艺术新贵时，一

种文化贫困正笼罩在各种批评之上。面对强大的

“工业文化”，文化批评也差不多变成促销广告

了。 

  在这段话中，“一种文化贫困正笼罩在各种

批评之上”，意思是说， 

  A.文化的贫困使批评无法进行。 



 

  B.各种文化批评的品位在降低。 

  C.文化贫困现象受到了种种批评。 

  D.批评家们都受到了贫困的威胁。 

  15.隐性信息是一种特殊信息，它与在社会

经济生活中可以直接或间接获取的显性信息不

同，是一种能够揭示并预测未来发展趋势的、未

萌的“胎动”信息，它要通过分析研究才能获取。 

  对这段话中的“隐性信息”，理解正确的一项

是 

  A.不能直接获取，只能间接获取。 

  B.可能预测未萌的“胎动”。 

  C.可以提示未来的发展趋势。 

  D.能提示尚未公开的信息。 

  16.研究“基本”粒子，须借助极高的能量。

欲知物质的微观结构，首先得变革微观物质，即

得想办法把氢原子、原子核以及质子、中子等这

些小粒子打碎，把它们的内部结构和各种性质暴

露出来。 

  对“物质的微观结构”与“微观物质”解说正

确的一项是 



 

  A.两者都反映微观物质的结构，即微观结构

构成了微观物质。 

  B.前者指原子结构（含原子核），后者指质

子、中子等小粒子。 

  C.前者指小粒子内部的组合模式，后者指构

成物质的各种小粒子。 

  D.两者都是指组成物质的分子、原子、质子、

中子等小粒子。 

  17.市场作为资源配置的方式和手段不是万

能的、无缺陷的。市场配置，一般是由看不见的

手，即价值规律、供求规律和竞争规律的作用来

进行自发的调节，而且这种调节带有滞后性，就

是说从价格形成到信号反馈再到产品产出效应，

有一定的时滞。 

  在这段话中，作者认为，“市场作为资源配

置”的“缺陷”是 

  A.自发性和竞争性。 

  B.滞后性和调节性。 

  C.滞后性和自发性。 

  D.竞争性和调节性。 



 

  18.虽然人类罪恶昭彰，但我们也不能忘记

他的艺术的形式——对科学、真理的追求及美的

创造与正义的概念等等方面所显露出来的伟大

和可敬的特质。每当我们说出人类或人性这两个

字眼时，我们便触及到一个“大神秘”；如果我们

对这“神秘”已无知觉，那么我们便已经屈服于精

神的死亡。 

  上面这段文字中的“神秘”，意思是 

  A.拥有艺术，追求科学、真理和正义的人类

却罪恶昭彰。 

  B.罪恶昭彰的人类竟然与艺术、科学、美和

正义等相关联。 

  C.人类虽有许多众所周知的罪恶，但仍有伟

大可敬的特质。 

  D.要忘掉人类的精神罪恶，却不能忘记他伟

大可爱的特质。 

  19.自 20 世纪以来，随着世界范围内经济研

究的不断深入和经济活动的不断拓展，对资本这

一概念在使用中产生了不同理解。一种是继续把

“资本”作为政治经济学中的一个阶级属性概念，

用来研究资本主义的运动；一种是把资本作为商



 

品经济学中的一个自然属性概念，即单纯的经济

概念，用来研究“货币生出更多的货币”这一客观

经济规律。后者称为现代资本概念。 

  从这段话中可以看出，20 世纪的“资本这一

概念”是指 

  A.不断拓展的政治经济学概念。 

  B.阶级属性概念让位于单纯的经济概念。 

  C.世界范围内的现代资本概念。 

  D.阶级属性概念与自然属性概念。 

  20.一朵朵多姿多彩的生活的浪花会在你我

他的心中激起层层涟漪。 

  对上面这段话中的“涟漪”的意思解释不恰

当的一项是 

  A.指风行水上留下的波纹。 

  B.指内心深处的触动。 

  C.指抑制不住的联翩浮想。 

  D.指引起的深深共鸣。 

第二部分 数量关系 

（共 15 题，参考时限 10 分钟） 



 

  本部分包括两种类型的试题： 

  一、数字推理给你一个数列，但其中缺少一

项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四

个供选择的选项中选择你认为最合理的一项来

填补空缺项。 

  例题： 

  1 3 5 7 9 （ ） 

  A.7 

  B.8 

  C.11 

  D.未给出 

  解答：正确答案是 11.原数列是一个奇数数

列，差额均是 2，故应选 C. 

  请开始答题： 

  21. 2 1 4 3 （ ） 5 

  A.1 

  B.2 

  C.3 

  D.6 



 

  22. 22 35 56 90 （ ） 234 

  A.162 

  B.156 

  C.148 

  D.145 

  23. 1 2 2 4 （ ） 32 

  A.4 

  B.6 

  C.8 

  D.16 

  24. -2 -1 1 5 （ ）29 

  A.17 

  B.15 

  C.13 

  D.11 

  25. 1 8 9 4 （ ） 1/6 

  A.3 

  B.2 



 

  C.1 

  D.1/3 

  二、数学运算 

  你可以在草稿纸上运算。遇到难题，可以跳

过暂时不做，待你有时间再返回解决它。 

  例题： 

  84.78 元、59.50 元、121.61 元、12.43 元以

及 66.50 元的总和是： 

  A.343.73 元 

  B.343.83 元 

  C.344.73 元 

  D.344.82 元 

  解答：正确答案为 D.实际上你只要把最后

一位小数加一下，就会发现和的第二位小数是 2，

只有 D 符合要求。就是说你可以动脑筋想出解

题的捷径。 

  请开始答题： 

  26.大于 4/5 且小于 5/6 的数是 

  A.6/7 



 

  B.21/30 

  C.49/60 

  D.47/61 

  27.最大的四位数比最大的两位数多的倍数

是 

  A.99 

  B.100 

  C.101 

  D.102 

  28.19881989 +19891988 的个位数是 

  A.9 

  B.7 

  C.5 

  D.3 

  29.一块金与银的合金重 250 克，放在水中

减轻 16 克。现知金在水中重量减轻 1/19，银在

水中重量减轻 1/10，则这块合金中金、银行各占

的克数为 

  A.100 克，150 克 



 

  B.150 克，100 克 

  C.170 克，80 克 

  D.190 克，60 克 

  30.某时刻钟表时针在 10 点到 11 点之间，

此时刻再过 6分钟后的分针和此时刻 3分钟前的

时针正好方向相反且在一条直线上，则此时刻为 

  A.10 点 15 分 

  B.10 点 19 分 

  C.10 点 20 分 

  D.10 点 25 分 

  31.今年父亲年龄是儿子年龄的 10 倍，6 年

后父亲年龄是儿子年龄的 4 倍，则今年父亲、儿

子的年龄分别是 

  A.60 岁，6 岁 

  B.50 岁，5 岁 

  C.40 岁，4 岁 

  D.30 岁，3 岁 



 

  32.某人用 4 410 元买了一台电脑，其价格是

原来定价相继折扣了 10％和 2％后的价格，则电

脑原来定价是 

  A.4 950 元 

  B.4 990 元 

  C.5 000 元 

  D.5 010 元 

  33.某机关共有干部、职工 350 人，其中 55

岁以上共有 70 人。现拟进行机构改革，总体规

模压缩为 180 人，并规定 55 岁以上的人裁减比

例为 70％。请问 55 岁以下的人裁减比例约是多

少？ 

  A.51％ 

  B.43％ 

  C.40％ 

  D.34％ 

  34.某储户于 1999 年 1 月 1 日存入银行 60 

000 元，年利率为 2.00％，存款到期日即 2000

年 1 月 1 日将存款全部取出，国家规定凡 1999



 

年 11 月 1 日后孳生的利息收入应缴纳利息税，

税率为 20％，则该储户实际提取本金合计为 

  A.61 200 元 

  B.61 160 元 

  C.61 000 元 

  D.60 040 元 

  35.甲、乙两人从 400 米的环形跑道的一点 a

背向同时出发，8 分钟后两人第三次相遇。已知

甲每秒钟比乙每秒钟多行 0.1 米，那么，两人第

三次相遇的地点与 a 点沿跑道上的最短距离是 

  A.166 米 

  B.176 米 

  C.224 米 

  D.234 米 

第三部分 判断推理 

（共 45 分，参考时限 30 分钟） 

  本部分包括四种类型的题目： 

  一、事件排序，共 15 题。每道题给出五个

事件，每个事件是以简短语句表述的，接着给出



 

表示事件的四种假定发生顺序的四个数字序列，

请你选择其中最合乎逻辑的一种事件顺序。 

  例题：（1）收集书籍 （2）购买材料（3）

打造书架 （4）雇用木工（5）排列书籍 

  A.4—3—1—2—5 

  B.1—4—2—3—5 

  C.4—3—2—1—5 

  D.3—2—1—4—5 

  解答：此题正确答案为 B.收集书籍（1）—

雇用木工（4）—购买材料（2）—打造书架（3）

—排列书籍（5），这一顺序相对于其他顺序而

言最为合理。 

  请开始答题： 

  36.（1）鲜菜摆上货架 （2）给西红柿浇水

（3）建造玻璃暖房 （4）给炉子添加煤碳（5）

采摘成熟果实 

  A.3—4—2—5—1 

  B.5—1—3—2—4 

  C.2—5—1—3—4 



 

  D.1—2—3—5—4 

  37.（1）开发建设油气田 （2）新的合成材

料不断问世（3）勘探石油、天然气资源 （4）

节省大量天然原材料（5）兴办石油化学工业 

  A.2—4—1—5—3 

  B.1—3—5—2—4 

  C.3—1—5—2—4 

  D.5—4—1—3—2 

  38.（1）攀登比斯特峰 （2）与队伍失去联

系（3）被采药人抬下山 （4）遇到雪崩（5）昏

迷冻伤 

  A.1—2—4—3—5 

  B.4—1—5—2—3 

  C.1—4—2—5—3 

  D.2—1—4—3—5 

  39.（1）暴风雨袭击了这一地区 （2）列车

不能正常运行（3）铁路局重新制定了运行计划 

（4）洪水冲毁了几处铁路（5）天气预报台风将

在这一带登陆 



 

  A.1—2—4—5—3 

  B.5—1—4—2—3 

  C.5—1—3—4—2 

  D.5—3—1—4—2 

  40.（1）到了目的地（2）给朋友们看照片

（3）在车上听当地人介绍旅游景点（4）在许多

地方拍了纪念照（5）踏上旅途 

  A.1—3—4—5—2 

  B.5—3—1—4—2 

  C.1—4—2—3—5 

  D.5—1—4—3—2 

  41.（1）为解决交通问题许多人购置了私人

汽车（2）政府采取了限制私人购车的措施（3）

人们把目光投向了公共交通设施（4）大量小汽

车使马路变得拥挤不堪（5）由于房价原因许多

人搬到郊区居住 

  A.1—4—2—3—5 

  B.1—2—3—4—5 

  C.5—1—4—2—3 



 

  D.3—4—1—2—5 

  42.（1）有关部门将王村开辟为旅游景点（2）

记者对王村的溶洞作了报道（3）王村的许多农

民搞起了第三产业（4）王村发现了一个天然溶

洞（5）许多人到王村来参观溶洞 

  A.2—4—5—3—1 

  B.4—1—5—2—3 

  C.3—4—1—2—5 

  D.4—2—1—5—3 

  43.（1）山洪倾泻 （2）供应食物（3）连

日暴雨 （4）火车受阻（5）抢修路基 

  A.1—3—4—5—2 

  B.3—4—1—2—5 

  C.1—4—3—2—5 

  D.3—1—4—5—2 

  44.（1）赵家的几个亲戚陆续搬来垦荒（2）

有二十几个知青插队到赵家庄（3）一些农民在

赵家庄乡镇企业当了工人（4）一个姓赵的农民
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